



EL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA GESTIONA, CON RESULTADO NEGATIVO, LA EVACUACIÓN DE LA POBLACIÓN CIVIL DE OVIEDO

En todos los frentes la situación es francamente favorable a las tropas leales

Madrid, 20. — El Gobierno, extremando su nota de humanidad, ha permitido que se parlamente con el coronel Aranda, para que dejara salir de Oviedo a los seres indefensos. Las gestiones han sido iniciadas por el cónsul de Cuba. Como en Toledo, cesaron las hostilidades durante unas horas, y el cónsul, con el asentimiento de nuestras fuerzas, entró en Oviedo. Aranda, como Moscardó, se negó de manera terminante a lo solicitado por el cónsul, y aunque la reserva de las gestiones es mucha, no ha habido manera de evitar que se sepa lo ocurrido.

Aranda, dándose cuenta de que se pudiera escapar la población civil quedándose él solo con Fernández Larea, dió órdenes terribles a la guardia civil, para evitar las evasiones que pudieran producirse.

No obstante la gente se amotinó, y Aranda tuvo que redoblar el rigor de sus órdenes. Sin embargo han podido huir bastantes soldados. Aranda ante ello ha ordenado que se constituya un doble frente, formado por guardias civiles, pero de esos también han desertado veinte.

La situación de Oviedo es tan apremiante y angustiosa que se espera su pronta rendición. Otra desdicha ha tenido Aranda, y es que la columna gallega que pretendía acercarse a Trubia para apoderarse de la fábrica de armas ha sido perseguida hasta los límites de Asturias y Galicia, siendo aniquilada gran parte de la misma. Aranda desesperado intentó tres salidas, que constituyeron para él otras tantas derrotas.

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy, lunes, tarde, a las 4, primer partido: Trini-Marisa contra Arrate I-Mercedes. — Segundo: Sagra-Gloria contra Lumi-Bene.

VOLGA. — Continua de 4 a 1: Mercaderes de la muerte, Idolos de Buenos Aires, Dibujos, Reportaje revolucionario; Suero de juventud.

ROYAL. — Su mayor éxito; La vida es sabrosa; Noche nupcial; El pueblo en armas, n.º 3.

Otro fracaso de los grandes traidores

La ineficacia de los moros llevados a la península por los "salvadores" de España

Madrid, 20. — Desde el desastre que sufrieron en Peguerinos el 31 de agosto, no se ha hablado apenas de los moros que fueron traídos para atacar, como fuerzas de choque, y a veces como fuerza exclusiva, en los diversos frentes de la Sierra.

Sin embargo, no pasa día sin que los moros hagan su aparición frente a una u otra de nuestras posiciones en ese sector. Pero atacan cada vez con menos brío, y al más ligero revés se desbandan. Por la Sierra pululan numerosos rifeños, perdidos y amedrentados. Algunos de ellos intentan el engaño contra nuestras Milicias, con frases que mueven a risa a quienes las oyen.

«¡Mi camarada Azaña!», llegó gritando frente a una posición republicana un moro grueso y canoso, que ya debía ser «moro amigo» antes de la muerte del general Margallo. Llevaba el puño izquierdo apretado y en alto. El derecho, también cerrado, pero escondido tras de la espalda. De pronto echó la mano hacia adelante, y un miliciano corrió a sujetársela. Había advertido que en la bocamanga llevaba una bomba de mano.

Otros marroquíes tratan sencillamente de hallar asilo en nuestras líneas. Están cansados y desorientados. Tienen hambre. Los primeros que fueron hechos prisioneros en los combates de la Sierra llevaban la faltriquera henchida de marcos-papel de la época de la inflación. Y se juzgaban millonarios. Los que se entregan o caen ahora no suelen tener dinero. Sólo uno guardaba, envueltas en siete nudos, dentro de un pañuelo de hierbas, hasta 60 ptas. en duros del Gobierno provisional.

Los moros que, en su caminar incierto, se topan de pronto con un puesto de milicianos, huyen desparpados, dando gritos extrahumanos. Si les persiguen, lo van arro-

jando todo: el fusil con la bayoneta calada, la guma, la pistola, el albornoz, el turbante. Alguno se ha quedado casi en cueros, apretando en su mano, como un amuleto, una careta contra gases asfixiantes.

La mayoría confiesa que han venido embaucados.

— Jefes engañarnos... Decir que sólo tener escopetas y piedras, y tener de verdad fusiles y «pájaros tontones»...

A cada nuevo ataque contra una de nuestras posiciones en la Sierra se despistan docenas de moros, que errabundean días y días, como almas en pena. Un día, nuestros soldados descubrieron a diez rifeños sentados en corro detrás de un peñasco. Al ser sorprendidos pusieron todos las manos en alto.

— ¡Paisa, no tirar! Ser comunistas.

Cuando se les frustra la acometida de primera intención, rara vez insisten. Corren y corren. Descubiertas no realizan jamás. Lo pierden

todo. Así, las descubiertas de nuestras tropas, al día siguiente de un combate, son siempre fructíferas. Se encuentran morteros, ametralladoras, camiones llenos de fusiles y de cartuchos.

— Moros no estar ninguno farruco — declaran frecuentemente con voz desalentada.

Y no mienten. A su astucia congénita se sobrepone la certidumbre amarga de que se les ha embarcado en una terrible aventura, que no podrá tener para ellos sino un desenlace dramático. Añoran su tierra, su «jaima», su «mujera» y su prole, y tienen la intuición de que no volverán a verlos. Y ya saben por qué.

— Franco, engañar — afirmaba, sollozante, resumiendo el estado de ánimo de todos sus camaradas, un cabo de Regulares de Larache a unos milicianos que, compadecidos de él, le habían puesto delante media hogaza y unas lonchas de jamón.

En el frente extremeño

Un grupo de milicianos corta la línea del Ferrocarril de Mérida-Sevilla

Azuaga, 20. — Las Milicias de este pueblo han realizado una atrevida incursión, llegando hasta las cercanías de Malcocinado. Unos veinticinco de ellos se adelantaron hasta un puente del ferrocarril Mérida-Sevilla, situado entre Alanís y Cazalla.

El puente estaba defendido por un grupo de moros, con los que nuestros milicianos entablaron combate.

Aprovechando la lucha, varios mineros se acercaron al puente, consiguiendo volarlo con dinamita y dejando cortada la comunicación

ferroviaria con Sevilla.

Queipo de Llano acusó el golpe de audacia, y desde la radio, que le sirve de tribuna, amenazó a las Milicias, anunciándoles una molesta visita.

La amenaza facciosa ha producido el efecto contrario.

AMERICA I FOC NOU. — Alma de bailarina, en español; Ella era una dama; Una fiesta en Hollywood; Dibujos; Segunda jornada del movimiento revolucionario El pueblo en armas.

COMUNICADO DEL TENIENTE CORONEL DÍAZ SANDINO, A S. E. EL PRESIDENTE DE CATALUÑA

Ligeros ataques del enemigo en el frente de Huesca, siendo rechazados y mejoradas nuestras posiciones.

En el resto del frente de Aragón, sin novedad.

COMUNICADO OFICIAL DE GUERRA

SECTOR CASPE:

En este frente, en el día de hoy, no se han efectuado operaciones. A gran altura pasan aviones enemigos sobre nuestras posiciones, pero desaparecen rápidamente.

En todo el sector sur Ebro, sin novedad.

SECTOR BUJARALÓZ:

Nuestra aviación prosigue con sus vuelos de reconocimiento, bombardeando eficazmente algunas posiciones enemigas. Continúan los trabajos de fortificación.

Ninguna otra novedad en el frente.

SECTOR BARBASTRO-HUESCA:

Durante la tarde de ayer y el día de hoy, el enemigo ha intentado, una vez más, inútilmente, atacar nuestras líneas avanzadas de Huesca. Nuestras fuerzas han contenido con gran valor el ataque, impidiendo que los facciosos lograran los objetivos que se proponían, obligándoles a retirarse a sus posiciones.

Sin más novedad en todo el frente.

20 de septiembre de 1936.

LA JORNADA DEPORTIVA

El basket en Sabadell

UNA SELECCION CATALANA DE BASKET BATIO AYER TARDE, EN SABADELL, AL JUVENTUS

En el campo del Cataluña Park, de Sabadell, se jugó ayer tarde un interesante encuentro de basket-ball entre una fuerte selección catalana y el primer equipo del Juventus, de aquella localidad. La selección catalana fué superior al conjunto de Sabadell, especialmente en los primeros momentos del primer tiempo y en los últimos del segundo, siendo Tomás y Redón los dos mejores elementos del combinado, consiguiendo ellos dos 33 tantos de los 42 que obtuvo la selección. Del equipo de Sabadell, Stop, Armengol e Hilario fueron los que actuaron con más entusiasmo, llegando a tener el Juventus, al principio de la segunda mitad del encuentro, sólo una diferencia mínima de 19 por 20, pero entonces llegó la magnífica labor de Tomás, que marcó tres baskets seguidos, y después, entre sus compañeros, 8 baskets, por sólo dos que consiguieron los de Sabadell, finalizando el partido con el triunfo de la selección por 42 a 23.

Bajo el arbitraje de Valldeperas, los equipos fueron: Selección: Borrrell, Vilá, Tomás, Redón y López. (En el segundo tiempo se cambiaron Maunier por Vilá, y Font, por López.) — Juventus: Massó, Comabella, Stop, Armengol e Hilario. (En la segunda parte Esteve substituyó a Hilario.)

Anteriormente jugaron los equipos femeninos del Sbart Magda y el F. C. Barcelona, triunfando las azulgrana, en un partido sin historia, por 29 tantos a 13.

Alineaciones: Barcelona: Pueyo, Martí, Olivart, Santonja y Miquel. — Sbart Magda: Guarch, García, Calvet, Oliveros y Romagosa. Olivart, en el equipo vencedor, efectuó un excelente encuentro.

Inició el festival, que fué a beneficio de las Milicias Antifascistas, un partido entre el reserva del Juventus y el titular del Sabadell B. C., que fué ganado por los primeros por 26 tantos contra 25. — C. A. C.

El festival deportivo de Gracia

HORTA, 2; TARRASA, 1 GRACIA, 0;

SELECCION MALLORCA, 0

El programa comenzó a las diez de la mañana con un desfile de los niños acogidos en el Asilo Durán de la barriada, con su banda de cornetas y tambores, debidamente uniformados. A continuación hubo unas sesiones de bailes y cantos de Aragón y de Mallorca. Y, por último, bailes populares catalanes, acompañados por una cobla. Actuaron la cobla Barcelona Albert Martí y el Orfeo Gracienc, que fueron muy aplaudidos. La fiesta terminó cerca de la una de la tarde.

Por la tarde tuvo lugar el programa deportivo. En primer término, lucharon el Tarrasa (Selección) y el Horta. Los equipos, a las órdenes de Fernández, se constituyeron de la siguiente manera: Horta: Tolezano, López, Mir, Solanes, Abella, Ribó, Mendoza, Legaz, Perelló, González (segunda parte, Buxades) y García. — Tarrasa: Renduelles, Trigo, Caparrós, Lloberas, Rodríguez, Gubianas, Campassol, Ortí, Cadafalch, Gimferrer y Riera. Marcó primero el Tarrasa, por

medio de Riera, y poco después, el Horta consiguió dos gols. Perelló se apuntó el primero, y Legaz, que fué uno de los mejores jugadores, el segundo. Con este resultado terminó la primera parte.

Durante el descanso, y en medio de las ovaciones del numeroso público que llenaba el campo, hicieron su entrada al mismo y desfilaron marcialmente las Milicias del POUM, con su banda de trompetas; la primera centuria, segunda y tercera sección de la columna Francisc Macià, de la Esquerra, también con su banda, y, por fin, una del PSUC.

Reanudado el partido (la segunda parte sólo pudo ser de treinta minutos), ni unos ni otros consiguieron marcar. El encuentro terminó, pues, con el resultado de 2 a 1 a favor del Horta.

Antes de jugar el segundo partido desfiló por el campo una sección de Caballería del POUM.

A continuación se jugó el segundo partido entre el Gracia E. C. y la Selección de Mallorca (reforzada), que terminó, después de un reñido encuentro, con el resultado de un empate a cero. La segunda parte no duró más de treinta minutos por falta de luz.

Arbitró bien Armengol, y los equipos fueron: Gracia: Forcadell, Claudio, Florenza, Castillo, Martínez, Monzó, Vila, Bestit, Olló, Babot y Mas. — Selección de Mallorca: Miró, Lladó (segunda parte, Griñán), Ribas, Arbós, Colom, Buj, Llabrés, Parera, Cardús, Fernández y Pellicer (segunda parte, Peix).

Los partidos amistosos de futbol

GRANOLLERS, 1; ESPAÑOL, 7

Granollers, 20. — En el campo local se ha jugado un encuentro amistoso, que servía al mismo tiempo de presentación del equipo local, entre los propietarios del terreno y el Español. El encuentro era desquite del jugado en el campo del Español, que ganó el equipo local, por 4 a 3.

El once visitante quiso desquitarse del resultado adverso y lo ha conseguido plenamente. Puede decirse que en todo el partido no ha habido en el campo otro equipo que el Español, el cual ha dominado intensamente, logrando cuatro gols en la primera parte y tres en la segunda, y poniendo a prueba la valía de su delantera, muy efectiva, de la cual destacaron los dos extremos y Chas, especialmente éste.

El equipo local ha tenido una actuación completamente desdichada y se ha desmoralizado enteramente, lo cual ha facilitado la crecida victoria de los visitantes. Rovira, en el centro de los medios, bregando con gran entusiasmo, es el único que merece los honores de la distinción.

Los equipos se han alineado de la siguiente manera:

Español: Martorell (en la segunda parte Navés), Pardo, Pérez, Espada, Soler, Manolín, Prat, Quesada, Chas, Davila y Bosch.

Granollers: Casanovas (en la segunda parte Nogués), Peiró, Saló, Vila, Rovira, Cifuentes, Saurina, Costa, Rocasolano (en la segunda parte Flaqué), Rubies (en la segunda parte Rocasolano) y Guix.

Martorell apenas ha entrado en juego. Soler ha sido el mejor hombre sobre el campo. Segurísima la defensa Pardo-Pérez, y Chas y los extremos, en la delantera, lo mejor del Español.

JUPITER, 4; BADALONA, 2

La primera parte ha acabado con el resultado de 1 a 0 a favor de los vencedores. Castro en una gran jugada se ha internado y ha obtenido el gol.

En la segunda, ha empatado Ramón, quien, poco después, ha conseguido el segundo gol. Esto ha hecho reaccionar al Júpiter, que ha pasado a neto dominador, y Galvany y Gracia (2) han conseguido los gols que han dado al Júpiter la victoria.

Arbitró Salinas, y los equipos fueron:

Júpiter: Simó, Bayo I, Quintín, Martínez, Nogués, Climent, Diego, Gracia, Martínez, Galvany y Castro.

Badalona: Juliá, Borrás, Colomer, Camacho, Mariages, Schildt, Betancourt, Gasulla, Ramón, Xiol y Cristiá II. (En la segunda parte varió la formación de la delantera.)

MARTINENC, 5; SANS, 1

Martinenc: Ibarra, Catafau, Pueyo, Cases, Torres, Llorens, Sales,

Vilaseca, Sala, Vallribera y Creus. — Sans: Cruz, Sancho, Marenges, Barceló, Burguete, Viñals, Lloret, Amposta, Borrás, Hernández y Llobera.

El primer tiempo resultó netamente favorable al Martinenc, que evidenció más conjunto y dominó con bastante insistencia. Al llegar al descanso, el marcador daba un resultado favorable al Martinenc por 3 gols a 0.

El Sans reaccionó al reanudarse el juego, y, por tanto, el dominio se niveló, con ligera tendencia a su favor. En los últimos momentos volvió a presionar el Martinenc, que consiguió dos gols más.

SAN ANDRES, 2; EUROPA, 1

Un partido muy disputado y jugado con mucho entusiasmo. La primera parte acabó con empate a un gol. En el segundo tiempo, el San Andrés presionó bastante, y destacó la gran labor de Florenza en la puerta del Europa. Va, del San Andrés, consiguió el gol de la victoria para los suyos, lo que les valió la

Copa Ayuntamiento en litigio.

El equipo vencedor estaba integrado por Banús, Falguera, Sans, Alós, Font, Bimos, Baqué, Roig, Va, Conesa y Farré.

El próximo domingo se correrá la Travesía del Puerto

El próximo domingo debe celebrarse la XI Travesía al puerto barcelonés, clásica prueba organizada de siempre por el C. N. Athlétic. Se tiene en firme la inscripción de las entidades locales, contándose, asimismo, con un número elevado de nadadores independientes, que confían en esta prueba la posibilidad de erguirse en futuros ases de natación.

Las negociaciones para asegurar la participación de los nadadores de las demás regiones hispanas siguen buen camino, dejando entrever que su participación ayudará de mucho a asegurar el brillante éxito deportivo de la prueba.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ESPECTACULOS PARA HOY, LUNES

APOLO. — Compañía de dramas sociales Salvador Sierra - Enriqueta Torres. — Tarde, a las 5.30, El pan de piedra, por Enriqueta Torres, María Montesinos, Emilio Perelló, Antonio Strens y Juan M. Rosés. Noche, a las 10, Águilas negras o los misterios de los conventos. Noche, butacas a 1'50 ptas.

BARCELONA. — Compañía de comedia castellana Manolo París-Esperanza Ortiz. — Tarde, a las 5'30, La bola de plata, por las principales figuras de la compañía. Noche, butacas a 2 ptas. La bola de plata.

CIRCO BARCELONES. — Compañía de variedades. — Tarde, a las 5.30, y noche, a las 10, quinto programa de variedades, figurando Jaime Planas, con sus Discos Vivientes; Nortel, intermediario; Amalia Arándiga, canzonetista; Cuadro flamenco, integrado por «El Cojo de Málaga», Rosio de Triana, Julia Borrull, José Zubiela y Aguilera; Adriana Mercé, canto y baile; Laura Moreno, canzonetista; Hermanos Lewis, bailes excéntricos; Delgado, intermediario; Luso and Miss Ketty, malabaristas; Rosita Segovia, bailarina clásica; Luisita Torres, bailarina internacional; Jak Boy and Mikels, excéntricos; Manolo Torres, guitarrista; Niña de Linares, estrella de la canción.

COMICO. — Compañía de revistas Rosita Rodrigo-Fina Conesa. Dirección Joaquín Valle. Maestros directores José O. de Zárate, César Vendrell y Francisco Montserrat. — Tarde, a las 5.30, debut de Rosita Rodrigo y Elva Roy, con la reposición de la revista Las leandras. Noche, a las 10, butacas a 2 ptas. Las leandras.

ESPAÑOL. — Compañía de vodevil José Santpere-Pepita Fornés. — Tarde, a las 5.30, El libre verd. Noche, a las 10, butacas a 1'50 ptas. Té, té, i deixem dormir.

NOVEDADES. — Compañía lírica Marcos Redondo-Antonio Palacios. Maestros directores, Civera Espeita y O. de Zárate. — Tarde, a las 5.30, la obra del maestro Sorozábal, La tabernera del puerto, por María T. Planas, José M.ª Aguilar y Esteban Guijarro. Noche, a las 10, butacas a 2 ptas. La del manojito de rosas, por las principales figuras de la compañía.

NUEVO. — Compañía lírica catalana. Dirección, Alejandro Nolla. Primeras figuras, Emilio Vendrell, Concha Panadés, Juan Rosich y Soña Vergé. Maestros directores, Isidro Roselló, Francisco Font y Emilio Bay, — Tarde, a las 5.30, Marina,

por Concha Panadés, Antonio Bianés, Pedro F. Mola y Joaquín Torró. Noche, a las 10, butacas a 1'50 ptas. Tots al front, por todas las primeras figuras de la compañía.

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de opereta. Dirección, Miguel Tejada. Maestros directores, Ramón Gorgé, Rafael Pou y Jaime Pagés. Primeras figuras, Tino Folgar, Ricardo Mayral, Pablo Gorgé, Jaime Miró, Nieves Aliaga, Matilde Rossy, María T. Moreno, Enriqueta Conti y Amadeo Llawradó. — Tarde, a las 5.30, La casta Susana. Noche, a las 10, butacas a 2 ptas. Don Gil de Alcalá, por las principales figuras de la compañía.

POLIORAMA. — Compañía de drama catalán Enrique Borrás-Asunción Casals-José Clapera. — Tarde, a las 5.30, El cor del poble, creación de Enrique Borrás. Noche, a las 10, butacas a 2 ptas. El cor del poble.

ROMEA. — Compañía de comedia catalana María Vila-Pío Daví. — Tarde, a las 5.30, Barraques de Montjuic. Noche, a las 10, butacas a 2 pesetas. Barraques de Montjuic, por toda la compañía.

TIVOLI. — Compañía de ópera. — Tarde, a las 5.30, debut de la diva de quince años, Angeles Pena, con la ópera Un ballo in maschera. Martes, debut del tenor José Torras, con La Traviata.

VICTORIA. — Compañía lírica Pablo Hertogs-Pedro Segura. Maestros directores, F. Palos, G. Tomás y J. Parera. — Tarde, a las 5.30, la zarzuela en un acto, La Corte de Faraón, y la zarzuela arrevistada, Los faroles, por las principales figuras de la compañía. Noche, a las 10, butacas a 1'50 ptas. La Corte de Faraón y Los faroles.

GRAN PRICE. — Gran salón de baile. — Tarde, espléndido baile amenizado por la orquestina Price Band. Horas y precios, los de costumbre.

CINE TEATRO GOYA. — Hoy: Dibujos; El diablo embotellado; Garras y colmillos; El perro de Flandes.

CINE NUEVO (Obradors, 10). — El monstruo al acecho; No temas al amor; El gato montés; El pueblo en armas.

CINE COLISEUM. — Noche de miedo (cómica); Bailes y canciones; Raza de valientes. Programa de atracciones. Brainsoni, prestlmano; Pilar Alcaide, estrella de baile; Orquesta Coliseum. — Sesión continua de 4 a 11.

SAVOY. — Local dotado de refrigeración. Variedades n.º 4; Noche de ópera, dibujo; Chinos de Río, documental, por Ramos de Castro;

Ginebra y su lago alfombra mágica; Cuando llega la hecatombe cameraman; La marcha del tiempo, n.º 10; 5.º número de El pueblo en armas. — Sesión continua de 3'50 a 11 noche.

KURSAAL. — Susan Lenox, Metro; Fritada de estrellas, Metro; Mercaderes de la muerte, Paramount. METROPOL. — Continua de 4 a 11. — Precio, 1'50 ptas. Dibujos; Documental; Carita de ángel; El mundo cambia y La Princesa de las czardas.

CATALUÑA. — El embrujo de Manhattan; Vicio 1 virtud; El pueblo en armas, 4.ª edición; Dibujos.

DIANA. — Programa del 21 al 23: El misterio de Eduving Droid, en español, Atención, señoras, en español; En cada puerto un amor, en español, y Dibujos.

ATLANTIC CINEMA. — Alpes Baviera; Leñadores alegres; Placeres del agua; Vistas de Marruecos; La sonámbula ingrata (Popeye, en español); La marcha del tiempo, número 4; El pueblo en armas, número 5.

TALIA. — Programa para toda la semana: Casados y felices; No más mujeres; Donde la ley no existe; Revista y Dibujos.

MIRIA. — Programa de lunes a miércoles: Aventura Oriental, en español; Música y mujeres; Lo que sueñan las mujeres; Movimiento revolucionario, n.º 3.

PATHE PALACE. — Trece mujeres; Mademoisell Spahi; El pueblo en armas, n.º 4; Vuelan mis canciones. — Del 21 al 23 inclusive.

MISTRAL. — Escaramuza en el escarpate; Tenorio a la fuerza; Una noche tranquila; Dibujos; Suena el clarín; La cena de los acusados.

URQUINAONA. — Estrella de medianoche; Dibujos; Comedia; El pueblo en armas, n.º 4; Debut de Minuto, artista enciclopédico, con la simpática estilista Pilar Carlete.

EXCELSIOR CINEMA. Continua de 4 a 11. — Brindemos por el ama, en español; Ratón volador, dibujos en color; El pueblo en armas, cuarta jornada; El hombre de las dos caras; Alias Dinamita.

MARYLAND. — Mademoiselle Doctor; El refugio; Escupiendo metralla; El pueblo en armas (4.ª parte).

EDEN CINEMA. — (Nou de la Rambla, 12, teléfono 24482). Hoy, sesión de 4 tarde a 11 noche. Dibujos; Encadenada; Noche nupcial; Dos segundos; El pueblo en armas (tercer reportaje).

Mitin de la Confederación Regional del Centro

Se propugna por un Consejo Nacional de Defensa, que asuma la dirección de la revolución española

Madrid, 20. — En el Teatro Coliseum se celebró el acto organizado por la Confederación Regional del Centro, para exponer al proletariado los acuerdos del pleno nacional de regionales que acaba de celebrarse. El local estaba abarrotado y se dieron infinidad de vivas a la C. N. T. y a la República.

Debido a sus ocupaciones no le fué posible concurrir a este acto a Horacio Prieto, secretario de la Confederación.

José Antonio Sendero, de las Juventudes Libertarias, dijo que las Juventudes están siempre en vanguardia, dispuestas a hacer la revolución en todo momento. También dijo que la unión proletaria y de los jóvenes obreros, es necesaria para que el dilema tantas veces manoseado de revolución social o fascismo planteado en España, quede de una vez para siempre resuelto.

Hizo después uso de la palabra Adolfo Aznar, de la regional de Aragón. Dijo que la C. N. T. ha sabido construir una revolución y hacer una nueva sociedad. Hay que hacer frente a los problemas económicos y al hambre que tanto puede agobiar al vencedor como al vencido. Es precisa la unión de todos, tanto en la lucha como en la retaguardia, pero trabajando todos por la revolución.

Invito a los metalúrgicos a que en sus talleres se construya maquinaria agrícola, porque la guerra exige los brazos de los campesinos y las faenas agrícolas requieren maquinaria que sustituya estos brazos que sostienen el fusil.

Terminó diciendo que la unión de todos los trabajadores salvará a España del hambre y que tan pronto como un pueblo se ha reconquistado, hay que empezar los trabajos de la tierra, de la que hay que sacar los alimentos de los revolucionarios.

Ramón Andrés, por la regional de Aragón, Rioja y Navarra, dijo que los partidos republicanos y las organizaciones socialistas preconizaban la revolución para acabar con una dictadura. La C. N. T. estaba entonces sola, y se hizo la revolución política pero no la revolución pública. C. N. T. y F. A. I. han hecho muchos intentos y el 19 de julio se preocuparon del armamento del pueblo.

Expuso cómo en Zaragoza había una plaza de 10,000 hombres pidiendo armas para defender las libertades de España y que huyeron a la desbandada porque no les fueron dadas, poseyendo tan sólo unas pistolas.

Terminó diciendo, que la unión de los trabajadores debe ser sagrada, para aplastar de modo definitivo el fascismo e implantar un estado de justicia social.

Habló después Gallego Crespo, de la regional del Centro. Dijo que la C. N. T. está dispuesta a que el tiempo perdido en estos dos meses se recupere. El fascismo nos ha colocado en la situación actual, por la culpa de algunos que van al frente buscando un tiro que les reinvidique de los errores pasados y porque sabe que si las medidas se hubieran adoptado oportunamente, el fascismo no se hubiera alzado. Hubo quien, hasta momentos antes de la sublevación

en la Península, creyó que lo que se tramaba era un juego de niños y no permitía que se dijera nada ni autorizaba a las autoridades provinciales a entregar armas al pueblo.

Pregunta qué autoridades tenía la República que no veían este peligro. Una serie de circunstancias unidas a otras surgidas en los dos meses de lucha, han dado lugar a que el pleno de la C. N. T. haya hecho público unos acuerdos que tanto preocupan.

Recordó cómo uno de los acuerdos del pleno de regionales ha sido la de crear una Junta de Defensa Nacional, y contesta a los comentarios que este acuerdo ha suscitado al periódico *Claridad*, diciendo que la C. N. T. está inspirada por políticos anarquistas y que lo que no quiso nunca es formar parte de Municipios, Diputaciones y Parlamentos, que son los culpables de la situación en que nos encontramos.

Se extendió en consideraciones sobre el apolicismo de la C. N. T., y dice que es ahora cuando ésta entra por la puerta de la política social, pero no para ir a las Cortes a perder el tiempo, sino para emprender la reconstrucción económica de España y buscar la forma de que cada individuo se sienta soberano dentro del pueblo. Pedimos la supresión de los Ministerios, Ayuntamientos y Diputaciones. C. N. T. quiere asumir la máxima responsabilidad, pero necesita estar representada en la Junta de Defensa Nacional. Puede seguir el mismo Jefe de Estado, con sus actuales prerrogativas, pero pedimos la socialización de la Banca y de la tierra. Hay que edificar la nueva España y no podemos prescindir de ningún revolucionario que tenga ideas sanas. Por esto C. N. T. no rechaza a los republicanos, porque estima que dentro de ellos hay gente de capacidad que puede aportar iniciativas utilizables. Pedimos que se cambie el sistema político para que haya una acción común en las fuerzas de la vanguardia y retaguardia. No queremos acabar con la República, sino hacer un instrumento útil y en estas condiciones entramos por la puerta de la política para llegar a los Ministerios y recoger las responsabilidades de la derrota o los frutos de la victoria.

El último orador fué Juan López, que habló en representación del pleno de regionales. No queremos presentar a la opinión española y al mundo entero el balance de todos nuestros actos revolucionarios a través de setenta años. No venimos a sacar conclusiones para decir a la opinión que se han cumplido los postulados de la C. N. T. y fracasado los doctrinales del movimiento marxista. A nuestros hermanos marxistas les pedimos que dejen ahora las conclusiones doctrinales.

Decimos que no vamos a formar parte de un Gobierno que mantenga la forma organizada del estado democrático burgués, al Gobierno actual no podemos negarle el apoyo de nuestras fuerzas porque en los frentes de batalla, en las actividades de vida social y económica, contribuimos con un porcentaje de fuerzas, que puede colocarse en primera línea, frente a todas las demás. Pero sí podemos discutir la eficacia de su política y de su

dirección táctica en todos los órdenes.

Están equivocados quienes dicen que hay que obedecer ciegamente al Gobierno, como si no fuese el pueblo quien ha derrotado al fascismo y la clase trabajadora quien ha salvado la situación. No se puede obedecer ciegamente al Gobierno, cuando la clase trabajadora tiene la convicción de que no ha precedido el acierto en la dirección de la lucha en todos los órdenes. Se debe respetar el criterio y la libertad de nuestras organizaciones, porque tenemos una responsabilidad en la política. C. N. T. reclama la de intervenir en la dirección de los acontecimientos revolucionarios de España. Hablamos de un Consejo Nacional de Defensa en el que haya la representación proporcional de todas las fuerzas antifascistas y cuando hablamos de este Consejo, es porque entendemos no es más que un Comité revolucionario que asume la responsabilidad de dirigir la revolución española.

Admitimos a los republicanos porque hay muchos que en la lucha han mezclado su sangre con la nuestra que riega la tierra.

No oculto la confianza ciega de la C. N. T. en el triunfo. La Constitución, documento sin estrenar en España, nos dice que nuestro país es una República de trabajadores, y hay que hablar de República de trabajadores revolucionarios, no de democracia, y quitándole el aditamento que le puso Alcalá Zamora de trabajadores de todas clases.

Pedimos la supresión de los Ayuntamientos, Diputaciones y Gobiernos civiles. Pedimos socializar la Banca, la tierra, las grandes industrias y comercios y la propiedad de aquellos que hayau participado en la sublevación. Dejamos en pie la pequeña propiedad porque ha sido respetada por el pueblo.

Terminó diciendo que cuando se haya liquidado el peligro fascista, será el momento de hablar de las aspiraciones finalistas de la C. N. T.

El acto terminó en medio de gran entusiasmo y dando muchos vivas.

Homenaje al general Mangada

Madrid, 20. — El Socorro Rojo Internacional prepara un homenaje al general Mangada, consistente en un festival, para el que dicho general ha cedido joyas por valor de 5,000 ptas., que serán rifadas, y que proceden de su hija fallecida no hace mucho.

A dicho acto asistirán el Presidente de la República, Gobierno, Cuerpo Diplomático, etc.

En este festival se interpretarán varias composiciones musicales y trozos de obras importantes.

SE CONCEDE EL PLACET A NUESTRO EMBAJADOR EN RUSIA

Madrid, 20. — Ha sido concedido el placet del Gobierno soviético a favor del doctor Plasi.

La Prensa extranjera ante la barbarie de los militares traidores y fascistas

Los rebeldes de Salamanca han fusilado a todos los prisioneros que tenían

Paris, 20 (Sud-ouest. Por avión).

— El soldado Antonio Moreno, que estaba de guarnición en Salamanca cuando se produjo el movimiento sedicioso, logró huir y llegar a las líneas gubernamentales, dándonos detalles interesantes acerca del comportamiento de los rebeldes y el estado de espíritu de sus tropas. El día de la rebelión se dió desde por la mañana orden a los soldados de Caballería de montar a caballo y de dirigirse a los sitios estratégicos. Una vez hecho esto, y después de haberles dicho que la ciudad estaba en estado de guerra y que cada uno tenía obligación de garantizar la seguridad de los habitantes, se les encargó la vigilancia de las calles, con orden de impedir la formación de grupos de obreros.

Nuestro informador, que pertenece a una organización de la U. G. T., cuenta a este propósito que un pobre muchacho, vendedor de periódicos de izquierda, fué prendido por unos oficiales, que, amenazándole con sus fustas, le obligaron a comerse los periódicos, metiéndolo después en el patio del cuartel, donde lo fusilaron.

Desde el primer momento se tomaron medidas rigurosísimas en lo tocante a la disciplina y a las relaciones de los soldados con la población civil. A los soldados se les prohibió reunirse entre sí y leer los periódicos, sobre todo los que arrojaba sobre la ciudad la aviación gubernamental. Moreno nos da los nombres de sus compañeros fusilados por haberse reunido a leer periódicos de Madrid y que cayeron en el patio del cuartel.

Un día le dieron orden de acompañar a unos oficiales que iban a Valladolid, y tuvo allí ocasión de presenciar el fusilamiento de dos familias enteras, mujeres y niños de corta edad. Cuenta que, después de haber ejecutado a sus víctimas, los oficiales se ensañaron con ellas, destrozándoles los cráneos a culatazos.

Tales atrocidades, que tienen aterrorizada a la población civil, indignan a los soldados profundamente, hasta tal punto, que los oficiales tienen establecido un control estrechísimo y cruel para poder mantener la disciplina.

Muchos soldados de las guarniciones de Salamanca y de Valladolid son hijos de Madrid y muchos de ellos, sospechando o sabiendo la verdad, están esperando la ocasión propicia para pasarse a las Milicias del Gobierno. Por eso las tropas peninsulares no van al frente sino encuadradas por tropas negras y por falangistas, los cuales tienen buen cuidado de no dejarles reunirse.

Moreno logró escaparse en uno de los combates tenidos entre Villacastín y Navalperal, en un momento en que huyeron los falangistas que lo custodiaban.

Nos asegura firmemente que todos los soldados que han ido cayendo prisioneros de los rebeldes desde el 19 de julio al 8 de septiembre, día de su huida, han sido fusilados.

Por eso está asombrado de encontrar en el campo leal a bastantes soldados y falangistas prisioneros, algunos heridos, a los que no ocurre nada y son tratados con atención y cuidado.

Lo que han visto los periodistas extranjeros Situación desesperada de Zaragoza, Huesca y Jaca

Como Queipo de Llano, los "requetés" buscan en el vino un reactivo contra el pánico. - Los campesinos repudian el terror de los fascistas

Paris, 20. — Un periodista francés, redactor del semanario *Vendredi*, Jean Paul Bouguenne, ha recorrido Canfranc y Zaragoza, y ha comentado en su periódico la solemne procesión que se celebró en la capital aragonesa por juzgar como milagro el hecho de que fuese bombardeado el Pilar, no habiendo estallado las bombas en su recinto.

También comenta que los militares facciosos obligaban a los jóvenes distinguidos de Zaragoza a frecuentar los «cabarets» cuando se iniciaban los bombardeos por nuestros aviones, indicando irónicamente el terror pánico que inspiraba a

estos jóvenes el bombardeo. Ha dicho también que Zaragoza, Huesca y Jaca se hallan en situación desesperada, y que sobre todo en Huesca los oficiales disparan sobre los soldados para que no se escapen, pero éstos procuran, en cuanto pueden, mandar a sus jefes al verdadero reino de Cristo Rey.

Los habitantes de las pequeñas aldeas que ha visitado este periodista francés le preguntaban si llegarían a ganar los fascistas, y al contestarles éste que de ninguna manera, los pacíficos moradores de los pueblecitos recobraban su tranquilidad, demostrando júbilo.

BAÑERAS,
LAVABOS, ETC.



Casa SAURET

PELAYO, NÚM. 7
BARCELONA

Dos meses de guerra civil Del asalto al cuartel de la Montaña, a la concentración de moros en Talavera

Madrid, 20. — El día 19 de julio sonaban a gloria los aparatos de radio. Barcelona había sido rescatada a los facciosos. ¿Cómo? Por el solo empuje del pueblo, alzado contra el enemigo. La noticia fué una sorpresa para Madrid. Todo quedó resuelto en unas horas. El triunfo popular de Barcelona, de Cataluña en general, conmovió a España y preparó el ánimo de los madrileños para el feliz asalto al cuartel de la Montaña.

Los generales sublevados tenían el convencimiento de que el movimiento iba a quedar reducido a un paseo militar. Por eso mantuvieron en Madrid a las principales personalidades reaccionarias y figuras importantes de la rebelión, algunas de las cuales va todavía sorprendiendo la Policía en sus guaridas.

El día 19 de julio rodeaban los cuarteles señalados como rebeldes, y principalmente el de la Montaña, miles de ciudadanos armados. Y como en Barcelona, la victoria del pueblo fué total y aplastante.

Luego se complicaron las cosas, siempre contra los facciosos, pero a costa de muchas vidas de los nuestros y de la probable prolongación inevitable de la guerra.

Ni entonces contaba el Gobierno con un ejército, porque se lo habían llevado enteramente los traidores, ni hubiera sido prudente lanzarse a una ofensiva violenta. El tiempo ha colaborado con la República.

Pero séanos permitido un comentario anejo a estas fechas del 19 y 20 de julio. ¿Pensaban aquellos malos españoles que al cabo del tiempo, sitiados, contenidos por la avalancha miliciana, tendrían que recurrir a los moros para defenderse de alguna manera?

Ellos se creían suficientes y esperaban superarse. Nada de tiros. En cada provincia, un capataz indecible con estrellas rodeado de so-

tanos criminales; varios miles de españoles al foso, y a gobernar sin el pueblo, a manera de ensayo, para anonadar a la democracia universal.

Sin embargo, eso no ha podido ocurrir. Los días 19 y 20 de julio los militares sublevados en Madrid, con la posesión de setenta y dos cañones, resultaron vergonzosamente vencidos por unos miles de ciudadanos armados de pistolas, fusiles primitivos y escopetas de caza, a los que estimulaban los guardias de Asalto y civiles, que a su vez se encontraban con la asistencia de una fuerza espontánea y fogosa, capaz de jugarse la vida a cada momento por las libertades.

Ahora, impotentes los militares, han tenido que concentrar a los riferos, después de engañarlos villanamente, en el frente de Talavera para recordarnos a los madrileños que todavía existe el enemigo del cuartel de la Montaña.

Pues bien; frente a un ejército exótico como el que nos han traído ha lanzado el Gobierno su ya gran Ejército del pueblo, y lo que pasó aquí, en el cuartel de la Montaña, está pasando todos los días en el frente de Extremadura, lugar de acción de nuestra Aviación gloriosa.

Ya no se lucha con rifles, pistolas y escopetas de caza, sino con armas bien municionadas y bajo una disciplina que hace tiempo está dando sus frutos en los combates.

Y si aquel pueblo casi indefenso pudo aplastar la cobarde agresión de los facciosos, ¿cómo no ha de acabar con ellos el Ejército de la República, que no ha necesitado de elementos extraños para sobreponerse al enemigo, sino que le han bastado su disciplina, su arrojo, su unanimidad y su corazón?

Riadas humanas nutren las milicias en estos días. Son la España de la libertad, que está escribiendo la mejor página de su Historia.

Suárez Merino tuvo destellos sueltos, pero no logró cuajar faena alguna, como eran sus deseos. Al que cerró plaza lo pinchó una infinidad de veces, hasta el extremo de escuchar dos avisos.

Moyita se lució en la brega.

RAFAEL

Los milicianos gallegos en Barcelona

Procedente de Madrid llegó ayer, por la noche, una comisión gallega, integrada por los diputados señores Castelao y Suárez Picallo, el dirigente socialista ferrolano Marcial Fernández y el organizador de las Milicias Populares Gallegas de Madrid, señor Pla, que vienen a estudiar diversos aspectos de la vida catalana y examinar los resultados de los nuevos módulos sociales, políticos y económicos de Cataluña. Los comisionados visitaron la Generalidad, donde fueron recibidos por el señor Presidente y el Consejero de Cultura, la Secretaria del Comité Central de Milicias Antifascistas y direcciones de periódicos. Hoy, a la mañana, y acompañados de los dirigentes del Grupo Galleguista de Barcelona, colocaron ramos de flores en la tumba de Maciá y en los lugares donde cayeron los antifascistas en lucha contra la reacción.

Los viajeros son obsequiadísimos.

Los pueblos siguen con verdadero entusiasmo enviando víveres para los frentes

La retaguardia no descansa. Conoce sus deberes y pone sus energías al servicio de la causa que con tanto tesón defendemos todos los antifascistas, podríamos decir desde distintos parapeetos.

Causa en la que está su liberación y la que determinará, en un porvenir próximo, el haber destruido para siempre y de cuajo a los que querían hacer de España un campo de concentración.

Pero esto no puede ocurrir con un pueblo que no se cruza de brazos, por saber que los fusiles por sí solos no pueden dirimir la contienda y con un entusiasmo sin precedentes mandan diariamente sus víveres para los que entre riscos y bosques pelean contra esos histriones sangrientos.

La labor de estas masas de trabajadores que se ven forzados a permanecer en la retaguardia no para ahí. Se extiende a su actividad cotidiana y a la actividad política, dando a conocer a sus camaradas lo que significa el fascismo y lo que representa nuestro triunfo en esta guerra.

Esta retaguardia persigue con denuesto a los emboscados, descubre a los espías y detiene a los francamente fascistas. Privándoles de esta forma de que actúen como elementos de enlace al dar a conocer a los facciosos nuestras posiciones y nuestros pensamientos.

Esta actuación tiene tanto valor que sin ella nuestro triunfo sería más difícil.

Pero los pueblos, las aldeas, España entera, está dispuesta a que no quede un solo fascista y a que nuestros leales no pasen hambre.

Los lugares que estos últimos días han inundado Madrid de frutas, de hortalizas, de vino, de licores, de ganado, de aves, de embutidos, de tubérculos y de conservas, así lo han comprendido, así trabajan. Por eso los enumeramos a continuación, sin dejar de hacer la observación de que han sido verdaderos trenes de mercancías lo remitido por cada uno:

Uclés, Piles, Belalcázar, Portalrubio, de Guadamajud, Gascuña, Piles, Buñol, Rivatejada, Otero, Torrubia, La Mata, Venta de Retamosa, Fuentidueña, San Martín de la Vega, Morata de Tajuña, Puebla de Montalbán, Caravaca, Colmenar Viejo, Orusco, La Coronada, Camporreal, Refelgaraf, Mejorada del Campo, Pozuelo del Rey, Lillo, Navalagamella, Pezuela de las Torres, San Martín de Valdeiglesias, Dos Barrios, Quintanar de la Orden, Chinchón, El Gordo, Colmenar de Oreja, Valdemoro, Vilaescusa del Haro, Ugena, Torre de Juan Abad, Santa Ana de Pusa, Hormogos, Cadalso de los Vidrios, Monte Aragón, Gamonal, Morata de Tajuña, Santa Cruz de Retamar, Horcajo de Santiago, Castillblanco, Fuensalida, San Fernando de Henares, Los Hornos, Quismondo, Estremera, Belmonte y Villaminalla.

El Comité catalán de la C. N. T. tranquiliza a los pequeños propietarios del campo

Y los exhorta a fomentar el ganado y la agricultura

El Comité regional de la C. N. T. ha publicado un manifiesto dirigido a los pequeños propietarios campesinos de Cataluña en el que les dice que no presten atención a los que susurran a sus oídos especies de terror. Son sujetos indeseables, a los que se debe aplicar su merecido en pago a su labor desorientadora. «No deis oídos a los que invitan a dejar las tierras en baldío. Son anticatalanes, indignos de pisar nuestro suelo fecundo y fértil. Debéis realizar las labores agrícolas normalmente, sin temor de ninguna especie. Nadie piensa despojaros del fruto de vuestro cuidado, ni la C. N. T. lo consentiría. Es nuestra tónica obtener una justicia social, y por nada del mundo toleraríamos el menor vejamen de que se pretendiese hacer objeto. No debéis temer, pequeños propietarios campesinos,

el afán colectivista a la hora presente. Nosotros propugnamos la colectivización inmediata de los grandes latifundios; pero respetamos la pequeña propiedad, fruto del esfuerzo continuo y de la iniciativa privada. Tal fué el sentir del reciente Congreso regional de campesinos de Cataluña, y tal es el sentir nacional de la C. N. T. Deseamos, campesinos, fomentéis la cría de ganado vacuno y porcino, guián respetable de ingresos para la economía catalana. Prestad atención a la agricultura. El ruido de las fábricas y la vida de vértigo de la ciudad no nos ha hecho olvidar que la agricultura es la base fundamental de la economía ibérica. Sabemos apreciar en todo su valor vuestro esfuerzo precioso. Vuestro trabajo interesa, y sólo queremos que depositéis en nosotros la misma confianza que os brindamos.»

En el Poliorama

Mitin del Sindicato Sanitario (U. G. T.)

Ayer mañana tuvo lugar en el Poliorama el mitin organizado por el Sindicato Sanitario (UGT) para exponer las orientaciones de los elementos sanitarios ante los problemas que plantea la revolución social.

Habló en primer término Antonio Renard, de la Sección de Practicantes de Medicina, explicando la labor realizada en la formación de este Sindicato Sanitario.

Seguidamente hizo uso de la pa-

labra Severino Tarragó, por los Auxiliares de Farmacia. Expresó que el Comité de Intervención del Colegio de Farmacéuticos estaba integrado por elementos de la UGT y de la CNT, existiendo entre ambas sindicales una absoluta penetración para la resolución de los problemas que ha planteado el actual movimiento revolucionario político-social. Añadió que ambas organizaciones están conformes en que se ha de ir a la socialización

de las farmacias y que se ha de dar una mayor amplitud de acción a los que ostentan el título de Auxiliares de Farmacia, que han de pasar a ser considerados como farmacotécnicos, dotándoseles del título correspondiente después de una revisión o previo examen. Combatió el abuso que se comete en la venta de específicos y resaltó el trabajo que están realizando para surtir de medicamentos a los que luchan en el frente, lo que ha valido elogios entusiastas de todos los sectores.

A continuación habló Antonia Solís, de la Sección de Enfermeras, expresándose en el sentido de que todas ellas deben cursar los estudios correspondientes, al efecto de enaltecer su humanitaria profesión, a fin de actuar con la máxima eficiencia.

Seguidamente usó de la palabra Quiteria Tarragó, de la Sección de Comadronas. En vibrantes frases dijo que las madres deben tener todas un lugar confortable para dar a luz a sus hijos, ya que su experiencia en la profesión le ha demostrado que las casas no están dotadas de aquellos elementos indispensables para esta operación, y entre ellas cuenta a las que hasta hoy han disfrutado de mayores atenciones, y pide la colaboración de las otras ramas sanitarias para que sea un hecho.

Después hizo uso de la palabra el médico Joaquín Rovira, quien comenzó diciendo que se ha de ir a la socialización de la medicina, expresando que por lo que hace referencia al elemento sanitario adscrito a la UGT, éste ya ha designado unas ponencias encargadas de su aplicación.

Alude a los esfuerzos que hay que desarrollar para que sean una realidad las luchas antivenéreas, anticancerosas y antituberculosas. Manifiesta que para la implantación de la socialización de la medicina hay que resolver el problema económico, procurando que todos los médicos disfruten de un sueldo mensual.

Dice que, al igual que se ha hecho en Madrid y en Valencia, es necesario que en todos los centros médicos existan profesionales de ideología socialista para garantía de la revolución social que se está operando. Termina su discurso dando un viva a la Revolución triunfante, que es secundado con entusiasmo por la concurrencia.

Habló a continuación Alfredo Cabañes, quien comenzó diciendo que una vez abatido el fascismo en los frentes de batalla habrá entrado en su plenitud la Revolución Social.

Ha fracasado un Estado y un sistema de Estado, y ha fracasado después de dos experiencias de la República democrática y parlamentaria. En el fracaso hemos visto al proletariado defender con las armas en la mano a la República, como sucedió el 6 de octubre y ahora. Fueron los obreros los que la salvaron, y son éstos los que en el momento presente han plasmado sus directrices para la constitución de un Estado obrerista.

Con este motivo exalta el espíritu de generosidad y desprendimiento de los hombres que han echado encima de sus hombros la carga de la responsabilidad del actual momento político-social para dar plasmación a una nueva sociedad y termina pidiendo la unidad de todos los que combaten el fascismo, lo mismo en el frente que en la retaguardia.

Una gran ovación acoge sus últimas palabras, dándose a continuación por terminado el acto.

La concurrencia al terminar el mitin, puesta en pie, y con el puño en alto, entonó *La Internacional*. El acto, que principió a las diez y media, terminó alrededor de la una de la tarde.

TAURINAS

AYÉR EN LA MONUMENTAL UNA BUENA TARDE DEL NIÑO DE LA ESTRELLA

En la Plaza Monumental, con buena entrada, se lidiaron dos novillos de Albaserrada, para el rejoneador Marcet, y cuatro, de Conradi, para Niño de la Estrella y Suárez Merino.

A continuación de las cuadrillas, que fueron recibidas con aplausos, sale una columna de Milicianos de la CNT y FAL, a quienes se les tributaron una fuerte ovación, al mismo tiempo que la banda interpretó *La Internacional*, que el público escuchó con respeto y con el puño en alto.

Marcet encontró a sus dos toros muy quedados, no dando lugar a lucimiento alguno, aplaudiéndose en algunas ocasiones sus buenos deseos. El sobresaliente Loballe estuvo valiente con la muleta y breve con el pincho.

Niño de la Estrella logró sumar en su haber otro triunfo más, sobretodo en su segundo toro, en el que realizó una faena emocionante y torerísima, a los aordes de la música y entre ovaciones delirantes. A pesar de no haber tenido acierto con el estoque, dió la vuelta al ruedo y salió a los medios entre una ovación imponente. Se ganó la repetición.